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Prezident SR Peter Pellegrini sa v utorok 16. júna 2026 oboznámil s treťou pracovnou
verziou dokumentu Vízia 2040. Predseda Slovenskej akadémie vied (SAV) Martin Venhart
potvrdil, že hotový bude do konca júna. Informovali o tom na tlačovej konferencii po
spoločnom rokovaní. Vyzdvihli, že ide o nadstranícky dokument.

„Som veľmi rád, že tento dokument sa akadémii vied podarilo udržať a ochrániť pred akýmikoľvek
politickými vplyvmi, čo mi garantoval a potvrdil aj pán predseda SAV. To znamená, že tento
dokument je čisto odborný dokument a nie je v ňom ani len závan nejakej politickej ideológie alebo
nejakého politického presvedčenia jednotlivých autorov,“ povedal prezident. Ako doplnil Martin
Venhart, ide aj o výrazne nadrezortný dokument. „Veľmi sme si dali záležať na tom, aby sme vylúčili
vplyv jednotlivých rezortov,“ uviedol s tým, že dokument nemá riešiť ich úlohy.

Prezident považuje dokument za dôležitý. Rovnako je podľa neho kľúčové mať ambíciu presvedčiť
politické strany aj obyvateľov Slovenska, že dlhodobé plánovanie musí byť súčasťou dosahovania
cieľov a napĺňania stratégií krajiny. Ako podotkol, vládnutie od volieb do volieb a menenie priorít SR
zamedzuje krajine riešiť viaceré globálne problémy. „Ak nedokážeme prestrihnúť toto neustále
menenie sa priorít a cieľov, ktoré sa menia každými jednými voľbami, tak budeme mať do budúcna
zásadný problém,“ upozornil.

Hlava štátu zároveň pripomenula, že dokument sám osebe neodpovie politickým stranám na otázku,
čo presne majú robiť, pretože naň bude nadväzovať ďalší materiál, a to Stratégia Slovenskej
republiky. Ten je podľa neho ešte zásadnejší. Ako priblížil, mali by v ňom byť aj naznačené rôzne
možnosti nástrojov, ktoré bude politická garnitúra používať na to, aby dosiahla ciele zlepšenia kvality
života ľudí na Slovensku stanovené v tejto vízii.

Predseda SAV opísal tvorbu dokumentu Vízia 2040 ako veľmi široký participatívny proces so
zapojením viac ako 350 odborníkov z najrôznejších oblastí. „Diskutovali sme s viac ako 150
partnermi. Celkovo sme spracovali viac ako 2000 pripomienok k jednotlivým pracovným verziám, z
ktorých mnohé boli označené ako zásadné,“ doplnil. Dodal, že do konca júna odovzdá SAV finálnu
verziu materiálu tak, aby mohla v lete prejsť odbornou oponentúrou a ku koncu leta ju mohla schváliť
vláda.
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